



Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 15-19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 100 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

Te-Deum pentru ziua onomastică a M. S. Regelui Mihai

BUCUREȘTI, 8. Azi fiind ziua nașterii și ziua onomastică a M. S. Regelui Mihai, la orele 11 se va oficia la Patriarhia un Te-Deum, la care vor participa: guvernul, reprezentanții autorităților superioare civile și militare și un escadron de onoare care va fi recut în revistă de ministrul de război, d. general M. Lascăr, care va vorbi despre însemnătatea zilei și va primi defilarea trupelor.

Deasemenea în toate bisericile din țară se vor oficia serviciile religioase cu participarea reprezentanților autorităților civile și militare.

În întreaga țară se va albori drapele.

Ministerul de externe britanic desminte

LONDRA, 8. — Ministerul de externe britanic a desmintit în mod categoric știrile despre proiectul formării în staf german în eventualitatea esuării conferinței ministrilor de externe ce urmează să se țină începând la 25 Noiembrie la Londra.

În legătură cu conferința ministrilor de externe, desfășurată astăzi și în ziua de ieri în Londra, examinând procedura de urmat în legătură cu tratatul de pace cu Germania și în special cu problema adoptării sfatelor mici la aceste discuțiuni.

O nouă grevă la Paris

PARIS, 8. — Greva muncitorilor din întreprinderile municipale din Paris continuă. Greva a izbucnit din cauza nesatisfacției tererilor prezentate de muncitori pentru majorarea salariilor cu 10-15%. Din cauza grevei muncitorilor municipali, gunoarele nu sunt transportate, iar apa se distribuie numai în cantități minimale. Starea sanitară a orașului suferă foarte mult de pe urma acestei greve. Prefectura poliției din Paris a adresat locuitorilor un apel de a-și arde acasă gunoarele.

Cuvântarea dlui. Vîșinski

NEW-YORK, 8. — În cadrul unei cuvântări rostite postul de radio al Organizației Unite, d. Vîșinski, șeful delegației Uniunii Sovietice a declarat că formarea micii adunări ONU, care să funcționeze în intervalele de timp când adunarea generală nu este în sesiune, constituie o încercare a principalilor Charterj Națiunilor Unite.

Guvernul a fost complectat

— Tov. Theodor Iordăchescu a fost numit ministru al lucrărilor publice —

BUCUREȘTI, 8. — Președinția Consiliului de miniștri a difuzat ieri seară un comunicat prin care anunță că guvernul a fost complectat în felul următor:
Ana Pauker, ministru al afacerilor externe.
Vasile Luca, ministru al Finanțelor.

Th. Iordăchescu (PSD), ministru al Lucrărilor publice.
Stanflu Stoian, ministru al culturilor.
Subsecretari de staț au fost numiți:
G. Vasilișchi, la Ministerul Educației Naționale.
I. Popescu, la Ministerul Muncii și Asigurărilor Sociale.

V. Modoran, la Ministerul Finanțelor.
Dr. M. Macavescu, la Ministerul Cooperăției (PSD).
Miniștrii au depus jurământul ieri seară la orele 8 la Palatul Regal în fața M. Sale Regelui, iar subsecretarii de staț în fața dlui dr. Petru Groza la Președinția Consiliului de Miniștri.

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie

— Festivitățile aniversării a 30 ani de la Revoluția din Octombrie —

Populația Aradului a sărbătorit ieri, cu mare însufletire aniversarea de 30 ani de la Revoluția Socialistă din Rusia, manifestându-și astfel admirație pentru cei ce-au făurit-o și pentru conducătorii de azi ai Uniunii Sovietice.

În cadrul acestei zile a avut loc ieri dimineață la Astra, în inaugurarea unui Cămin de Zi, realizat prin eria și truda muncitorilor. Inaugurarea s'a făcut în prezența d'or: prefect Gafencu, ing. Paade, col. Alexandru din divizia HCC, Măceanu din partea sindicatului metalo-chimic. Gh. Nișu din partea Partidului Social Democrat, I. Iliea din partea partidului comunist, Leontina Solumbe din partea Comisiei Sindicale Județene.

La Catedrală în prezența autorităților a avut loc un Te-Deum.

A urmat apoi ceva mai târziu, inaugurarea expoziției Colțului Femei la Consiliul Sindical Județean. După inaugurare parăcipanții au trecut în sala de festivități a Consiliului Sindical unde au fost expuse cadourile pe care muncitorimea din Arad le-a făcut Garnizoanei Sovietice din oraș și sindicatelor muncitorilor din URSS.

La orele 13 a avut loc în sălile ARLUS o recepție, unde d. prof. Ascaniu Crisan a vorbit despre marea revoluție socialistă din Octombrie, care a pus bazele primului stat socialist din lume, evidențind necesitatea întăririi colaborării și prieteniei noastre cu Marea Vecină de la Răsărit.

S'a format apoi un prezidium de onoare din P. S. Sa dr. Aurel Magieru, Aurel Potop, fost subsecretar de stat, general P. Armășescu, comandantul Diviziei HCC, Ion Mărcă, președintele Consiliului Sindical Județean, Aurel Mănușan secretarul comitetului județean PCR, A. Gafencu, prefectul județului și I. Pălincas, primarul orașului.

Reprezentanții organizațiilor profesionale, ai partidelor politice și organizațiilor de masă, cum și șefii autorităților civile și militare, s'au prezentat în fața prezidiului transmitând omagiile și sentimentele de adâncă prietenie față de popoarele Uniunii Sovietice, față de Glorioasa Armată Roșie și față de genialul lor conducător, generalissimo Ștefan.

Garnizoana sovietică a fost reprezentată prin d. general Vinogradov și încă o seamă de ofițeri sovietici.

Înainte de încheiere, au rostit scurte cuvântări P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru și d. Aurel Potop.

MEETINGUL DE DUPĂ AMIAZI

După amiazi, în fața primăriei a avut loc un urias meeting în cadrul căruia muncitorimea și populația orașului s'au manifestat sentimentele de prietenie față de popoarele Uniunii Sovietice și conducătorii ei.

Prima cafe a avut în cadrul meetingului a fost d. prof. A. Crisan, președintele ARLUS-ului, care a adresat Uniunii Sovietice salutul ARLUS-ului cu prilejul aniversării a 30 ani de la Revoluția din Octombrie. În continuare...

re a dat expresie sentimentelor de recunoștință ale poporului român pentru marile servicii pe care Uniunea Sovietică le-a făcut poporului român pentru marile servicii pe care Uniunea Sovietică le-a făcut poporului român în ultimii trei ani. A vorbit apoi despre opera de construcție, emociunată în întreaga lume, realizată de Uniunea Sovietică atât pe teren economic cât și pe teren cultural. A omagiat apoi organizația socialistă și umană a Uniunii Sovietice, unde omul nu este exploatat și toate naționalitățile se bucură de drepturi absolut egale. Constituția stalinistă — a spus oratorul — este cea mai democratică din lume deoarece asigură muncitorilor cea mai deplină libertate. În Uniunea Sovietică nu există problema naționalităților, și Armata Roșie e puternică pentru că este unită de ideea socialistă. În partea finală, oratorul a arătat lupta pentru pace dusă de Uniunea Sovietică împotriva instigatorilor a războiului din Statele Unite și imperialiștilor din alte țări. Uniunea Sovietică ne-a acordat sprijinul său în conferința păcii ne-a trimis ajutoare și materii prime, pentru ca muncitorii să lucreze. Azi cu prilejul aniversării a 30 ani de la Revoluția din Octombrie sărbătorim această zi împreună cu poezile sovietice, strigând: Trăiasă generalissimo Ștefan.

CELELALTE CUVÂNTĂRI

D. general P. Armășescu, comandantul Diviziei HCC și-a început cuvântarea prin urările adresate dlui general Vinogradov, apoi a continuat spunând, că armata română sărbătorește împreună cu popoarele Uniunii Sovietice aniversarea Revoluției din Octombrie. Aceasta cu atât mai mult că Divizia HCC s'a născut...

(Continuare în pag. 4-a)

Mica publicitate

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

DE VÂNZARE una mașină de trirotor 5x60 Măderaș nr. 356.

PIERDUT Cartela alimente tip vechi, Fișa nr. 2 Bir. Populației Iorga Florica. Le declar nule.

DE VÂNZARE 94 oi jigale montate cu berbeci caraculi. Cristea Igrig, Jud. Timiș. Tel. 2.

CASĂ familiară în centru cu tot confortul de vânzare, sau schimb cu alta mai mică. Cum pâr casă particulară. Adresa la ziar sub „Serios”.

DE VÂNZARE Frizerie luxoasă în centru. Adresa la ziar.

MIERCURI după masă la Teatrul pentru copii s'a găsit o pereche sandale uzate pentru copil. Proprietarul să se prezinte la ziar.

Cu ocazia Congresului CGM vom afirma cu Louis Saillant împreună, că

Mișcarea Sindicală Mondială e o cetate pentru apărarea Democrației și a Păcii

În zilele trecute a sosit la noi în țară tov. Louis Saillant, secretarul general al Federației Mondiale, cu sediul la Paris, pentru a participa la Congresul Confederației Generale a Muncii din România.

Drept un omagiu pentru acest mare luptător, care cutreeră tot globul păstrându-și apărarea drepturilor omului muncitor, pentru o viață mai bună, — vom reda mai jos unele pasagi dintr-un articol recent apărut la Paris, în revista Democratie Nouvelle, în care tov. Louis Saillant afirmă, că Mișcarea Sindicală Mondială servește cauza Democrației și a Păcii.

În introducerea tov. Louis Saillant a rată, că Mișcarea Sindicală Mondială este un organism unitar care exprimă de unitatea sindicală pe plan internațional. Astfel se întâmplă, că, în cadrul acestei mișcări se găsesc alături

diferite concesi politice, filosofice sau religioase din 56 țări.

Dacă în ultimul război mondial sindicatele au jucat un rol foarte important atât în Statele Unite, Marea Britanie, cât și în Australia și mai ales în Rusia Sovietică, în această lume însă, toată lumea știe, ce activitate uriașă au depus sindicatele sovietice pentru a pune în mișcare diferitele în dustrii de război, pentru a acoperi necesitățile Armatei de pe front.

Aba s'a sfârșit războiul cu capitularea japonezilor, că deja Congresul Sindical Mondial s'a adunat la Paris pentru a reprezenta aspirațiile a 65 milioane de muncitori din toate colțurile lumii.

Ca o urmare a înființării Mișcării Sindicale Mondiale, s'au trezit la necesitatea organizării în sindicate și populațiile mai mici de pe celelalte continente. Astfel în luna Aprilie 1947 s'au adunat la Los Angeles muncitorii negri din Africa, s'au format sindicate în Indonezia, în Filipine, în Malaezia, Birmania și Indochina, care toate caută legătură cu sindicatele puternice din Australia și Noua Zelandă, având guvernul socialiste.

În America de Sud, numită Latină, sindicatele întâmpină greutăți din cauza atitudinii vrăjmașe a guvernului conservator, dar și aici sindicatele reușesc să se organizeze.

În toate țările lumii se simte, că o lume nouă este în naștere. Conștiința universală a colectivității muncitorești se trezește pretutindeni, ca un simbol al puterii ideilor democrației și a progresului uman.

După discursul dela Fulton al domnului Churchill capitalismul internațional își fixează linia de rezistență. În Statele Unite s'au adus legi antiunioniste, Represiunea Sindicatelor a început în Grecia, China, Brazilia și în Statele din Sudul Africa. De altă parte se încearcă spargerea unității sindicale în Mexico, Cuba, Iran, Germania, Tunis, Japonia, Malaezia, și India. Reacțiunea face totul pentru a împiedeca mersul înainte a unității sindicateror în lumea întreagă.

Deci în vara anului 1947 nu avem încă pace, aceasta nu se întâmplă din cauza că arși prea multă democrație

s'a îndreptăță spre viitorul orientării.

Suntem convinși, că în sensul acestor curvate se vor desfășura și lucrările din Congresul O. G. M. din România. Se va arăta pe plan intern și extern, ca rol însemnat în ceea ce privește Sindicatul de pretutindeni pentru păstrarea păcii și a ordinii sociale noui, mai drepte și mai umane.

Săptămâna viitoare începe pe distribuția uleiului

După cum s'a anunțat, poporul lașel Aradului urmează să își distribuie rațiile de ulei cuvenite pe luna Octombrie imediată, după ce aceste cantități vor fi achitate de către centre și ele vor fi ridicate de conducătorii de centre.

Deși aceste cantități n'au sosit încă, publicăm următoarele precizări ale Oficiului Economic Județean și a Centralei Alimentare din str. Episcopiei nr. 6.

Majoritatea conducătorilor de centre au vărsat sumele care reprezintă conștințarea cantităților de ulei de care au nevoie, iar acei care n'au făcut până acum acest lucru, sunt obligați să depună banii până cel mai târziu astăzi la orele 13 pentru a se putea achita Federației Zorile întreaga cantitate de 32 mii kg, pentru centrele de distribuție. Cooperativa Solidaritatea va achita cantitatea reparată filialelor ei, în total 25.000 kg., direct Federației Zorile, fără a trece operațiunea prin Centrul Alimentar.

În vederea distribuțiilor către populație, se fac următoarele precizări: rațiile de ulei se vor elibera pe baza bonului 1 și 6 Grădini-ulei din cartea alimentară pe luna Noiembrie, bonul 1 și 6 Diverse din aceeași carte urmând să conține pentru rațiile de ulei pe luna Noiembrie, care se va distribui după data de 15 Nov.

Întrucât cantitățile eliberate se vor socoti în litri, și nu în kg conducătorii de centre sunt obligați să și confecționeze următoarele unități de măsură: 0.500 l., 0.100 litri și 0.010 litri. Cu aceste unități conducătorii de centre vor măsura rațiile cuvenite celor înscrși; astfel: celor cu cartele B 0815 litri; celor cu cartele C 0543; celor cu cartele D1 0326; celor cu cartele D2 0434 și celor cu cartele E 0326 litri.

Ridicarea uleiului urmând să se facă în primele zile din această săptămână viitoare, centrele vor începe imediat distribuția și populația este obligată să ridice rațiile până cel mai târziu la 15 Noiembrie ora 13, după care datele își vor pierde dreptul la rații. Uleiul urmând să fie blocat la centrele unde se găsește rațiile de ulei pentru înscrși și pentru următoarele:

(Continuare în pag. 4. a.)

Azi serata de artă organizată de Sindicatul Ziariștilor și Artiștilor

Sindicatul Unii al artiștilor, Scriitorilor și Ziariștilor organizează astăzi, 8 Noiembrie a.

Karady Katalin

Cinema Corso

Repr. la 3, 5, 7, 9.

AZI, INGRID BERGMANN

Casablanca

HUMPHREY BOGART
CASABLANCA
CONRAD VEIDT
CASABLANCA
Cel mai grandios film

Cinema URANIA

AZI, cea mai emoționantă aventură alui Hopalong Cass

Atac în noapte

cu William Boyd

c. la orele 4.15, și în ziua de 10 Noiembrie la orele 9 seara, în sala Teatrului Comuna, o frumoasă serată de dans la care participă artiștii Nussbaum Maria și Joe Wiesner. Își vor da concursul următorii artiști:

Thuri Francis, maestrul violoncelului, Idolle Dimitru-Bărbil cântăreață de operă, dansatoarele Nagy György Amalia, Simon Ernest și pianistul de Jazz Zalay Ladislau

Dăți fiind programul extrem de interesant, publicul așteaptă cu deosebit interes această seară de artă.

In filmul Decepție

CINEMATOGRAFE

ARO: „Nu îți pot uita”.
CORSO: „Casablanca”.
FORUM: „Tu ești deapururi în inima mea”.
ROYAL: „Violete imperiale”.
URANIA: „Atac în noapte”.
SAVOY: „Decepție”.

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9. AZI, continuarea celui mai mare succes muzical:

Tu ești deapururi în inima mea

cu Gloria Warren, Kay Francis și orchestra de muzicute a lui BORAH MINEVICI

ANO ASTAZI NU TE POT UITA

TINO ROSSI

ROYAL Te. 19-33

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix. Sala bine încălzită.

AZI, o nouă surpriză:

VIOLETE IMPERIALE

Montare grandioasă. Cântec minunat.

QUEL MILLER

Până la 30 Noembrie toți proprietarii de case vor depune declarații de impunere

Arad. — Administrația Financiară face cunoscut următoarele:

În conformitate cu dispozițiile dela art. 7 pct. 1 din Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 3.404 publicat în Monitorul Oficial Nr. 248 din 27 Octombrie 1947, toți proprietarii de clădiri sunt obligați a depune la circ. de constatare fiscală, în raza căreia se găsește situată clădirea până la data de 30 Noembrie 1947, declarații de impunere, prin care se vor specifica nominal toți locații, cu arătarea: ocupațiunea acelor, destinație apartamentului închiriat, locuință, birou, atelier, prăvălie, data dela care s'a închiriat apartamentul, valoarea locativă din 1938, chirie lunară legală, la data de 14 August 1947, chirie lunară totală recalculată în lei

stabilizați și data taxării contractului de închiriere la Administrația Financiară.

Se atrage atențiunea că imprimatul de declarație de impunere pentru clădiri se poate primi la Reuniunea proprietarilor de clădiri din str. Eminescu Nr. 28.

Proprietarii de clădiri sunt rugați, în interesul lor, ca fiecare să înainteze declarația de impunere, întrucât aceia care nu se vor conforma întocmai urmează a fi impuși din oficiu, cu majorările legale, care nu se pot anula sau reduce.

Starea sanitară a orașului Arad

D. dr. Romulus Tîrca, șeful serviciului sanitar municipal, a încheiat zilele trecute, raportul

Figuri patologice în procesul manștilor

Nu se poate spune că procesul fostului partid național-tărănesc care a ajuns în ultima fază nu reprezintă și câteva mostre de studiu psihopatologie. Dala tendința dictatorială a lui Iuliu Maniu, care a fost înfierată de N. Penescu și V. Serdici, până la ultimele acuzații care se scuză că nu a putut asveta ordinea „deului”, sunt cuprinse toate gamele de conformații psihice următoare unei evoluții de o viață întregă.

Ca în orice mare proces, în care acuzații provin din felurite medii sociale și aci un studiu de tipologie ar avea un material interesant de cules, în ce privește patetismul și melodramaticul, și apărarea a reușit să scoată în evidență acest lucru, arătând

că dacă Iuliu Maniu a poltricit în jurul său oamenii și tendințele partii după, fapt de care aproape că nu știa au încercat să se desolidarizeze abia când au ajuns în boxă, deci prea târziu — în ce privește grupul „diplomaților”, două figuri au apărut într-o lumină mai pregnantă în epuizarea tuturor argumentelor formale de apărare. Două figuri dramatical opuse, dar interesante tocmai pentru că reprezintă două extreme, care au oferit apărătorilor un vast material documentar. Este vorba de Victor Rădulescu Pogoneanu și Emil Lazărescu.

După cum se știe, Victor Rădulescu Pogoneanu este infirm din naștere, un om care — conform tuturor definițiilor clasice de psihologie — a căzut din dealul deșeurilor vieții și a căzut de mare de dispreț, ușor explicabil, față de toți oamenii valizi. Despre infirm se spune că sunt oameni care concep trează totul asupra persoanei lor, sunt egocentrice și din refuzarea altor satisfacții oferite valizilor, ei devin megalomani, egoști, căi și gata să facă orice când înțeleg că în felul acesta se răzbună asupra națiunii sau a împrejurărilor. Firi conștiente, vitează, incapabile de a înțelege vre-o idee nouă, sunt în stare să-și exploatze prietenii și cunoștinții fără nici un scrupul. Voluptăsa de a vedea pe alții suferind, le este orgoliul. Cinismul și atitudinea de bravură fără sens, îi caracterizează.

Așa este Victor Rădulescu-Pogoneanu, omul cu sufletul contorsionat de pe urma infirmității fizice. „Emil, ce n-ai de fier?” a zburat susținătorilor de documente — omul la pînă mîi procurorul — a ascultat cu un zîmbet schimonos și pleoștăria avocatului său, de parcă nu ar fi fost vorba de el, ci de cineva asupra căruia se răzbună. Până la ultima cuvîntă al apărătorului și a șefului de cabinet chiar pe avocat căruia i-a declarat că nu consideră necesară o justificare a acuzațiilor ce i se pun în sarcină.

Alături de el se află Emil Lazărescu, acuzatul care s'a bucurat de cea mai caldă și frumoasă pleoștărie a ceea ce fratele său, avocatul N. Lazărescu, Dincolo de considerente familiare, apărătorul a completat fișa psihologică a lui V. R. Pogoneanu, care cu amabilitatea și asemenia cutitului cu țigă dăbuzi a știut să subjuge voiața incertă, sovăritoare a lui Emil Lazărescu.

Este interesantă această luptă a avocatilor de a scoate în evidență trăsăturile psihologice ale clienților lor: un estropliat fizic, voluntar, egocentric și megaloman uase reduce până la anulare un tip nereceptiv și multe altele peete ale vieții și care este tîrîț în boxă.

Poate că este inutil să spunem că în timpul pleoștăriei, Victor Rădulescu-Pogoneanu zîmbea cinic și disprețitor ascultînd eforturile lui omul uare jurează să-și salveze fratele.

Norme privind angajări de salariați

Arad. — Inspectoratul Municipal aduce la cunoștința generală că potrivit dispozițiilor J. C. M. Nr. 834 din 12 Iulie 1947, publ. în Mon. Of. Nr. 157 din 12 Iulie 1947, toate posturile ivite vacante în întreprinderile industriale și comerciale, de Stat sau particulare, de orice categorie, indiferent de numărul salariaților de care îl utilizează, trebuie anunțate Comisiei centrale de plasare din București, str. Wilson Nr. 7 (locul Confederației Generale a Muncii), pentru personal calificat și funcționari, și Comisiei de plasare de pe lângă Oficiul de Plasare Arad, pentru personalul necalificat și muncitori industriali.

Toate angajările de personal făcute fără respectarea dispozițiilor J. C. M. Nr. 834-947, dela 12 Iulie a.c. sunt nule, iar întreprinderile contraveniente sunt pasibile de sancțiunile prevăzute la art. 28 din legea Nr. 351 din 3 Mai 1945.

Pentru a se intra în legalitate, Comisiunea centrală pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă acordă tuturor întreprinderilor în cauză un ultim termen până la 5 Noembrie a.c. pentru ca acestea să obțină în tre timp aprobarea pentru angajările făcute dela Comisiunea centrală de plasare din București, str. Wilson Nr. 7.

În acest scop, întreprinderile care au angajat personal necalificat, necalificat și funcționari, fie din personalul declarat disponibil de către comisiunile prevăzute de JCM Nr. 834-1947, fie din personalul intrat nou în câmpul muncii, sunt obligate a cere aprobarea pentru aceste

angajări Comisiei Centrale de plasare din București, înaintînd o cerere însoțită de tablouri nominale cusalariații și posturile pe care erau angajat sau vor să fi angajați și cu specificarea dela ce întreprindere a fost conprimat.

Întreprinderile care au nevoie de personal, îl poate recruta în să cu prioritate numai din personalul declarat disponibil, în urma unei urube practice, luînd întreprindere respectiv, că aceste salarii sunt absolut necesari producției. În acest scop vor înainta pentru aceste Comisiei Centrale de Plasare București o cerere însoțită de tablouri nominale, cu arătarea profesiei și întreprinderii de unde acești salariați au fost declarați disponibili.

După expirarea termenului de 5 Noembrie 1947, inspectorii de muncă însoții de reprezentanții Conferinței Generale a Muncii vor constata și întocmi acte pentru acționarea în judecată a întreprinderilor în culpă, conform art. 17 din JCM cu Nr. 834-947.

Totodată se atrage atențiunea pentru ultima dată tuturor întreprinderilor că hotărîțile Comisiei Centrale pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă sunt obligatorii pentru toate întreprinderile și nerespectarea lor este considerată ca o acțiune de sabotaj și sancționată ca atare.

Dispozițiile de mai sus au fost date de către Comisiunea Centrală de repartizarea rațională a forțelor de muncă la Min. Muncii cu ord. Nr. 47439 din 25 Oct. 1947.

supra situației sanitare pe trimestrul Iulie-Septembrie. Din acest raport rezultă că în cele trei luni ale trimestrului, au fost înregistrate 340 nasteri și 324 decese. De mulți ani, acesta este primul trimestru în care se înregistrează un plus de nasteri, ceea ce înseamnă o susținută tendință de îmbunătățire a stăruții. Mortalitatea infantilă înarcează numai un procent de 3,8%, ceea ce arată, deasemenea o situație îmbucurătoare, sînt fiind că procentul pe țară a mortalității infantile e de 13%. În continuare, raportul mai arată că în trimestrul menționat au fost încheiate 244 căsătorii și numai 53 divorțuri.

În ce privește epidemiile, raportul arată că au fost 15 cazuri de tifos din care două mortale; 24 cazuri de tifos exantematic fără nici un caz de moarte (toți bolnavii au făcut parte din populația infantilă); 15 cazuri de gripă; 31 cazuri de scarlatină; 5 de difterie; 219 cazuri de tuberculoză din care s'au înregistrat 25 decese, 48 cazuri de sifilis (fran în evidență în sfîrșitul trimestrului 151 cazuri). Cea mai numeroasă boală a rămas însă tot cancerul, căci de 22 cazuri amputate au fost toate mortale. În onoarea se arată că ambulanța „Salvării” a intervenit în 110 cazuri.

Săptămîna vitelor începe distribuția uleiului

(Urmare din pag. 2 a)

Săptămîna JBC 500 grame de paș; Spitale 375 grame de paș; Înternate 250 grame de paș; Azile 250 grame de paș; Orfelina te 250 grame de paș; Crăse pe copii 250 grame de paș; Câmpine 100 grame de fiecare membru care la masa. La toate aceste instituții nu se va socoti personalul de serviciu, care va primi rațiile pe baza bonurilor din cartea alimentară pe luna Noembrie.

Expoziție de fotografii la Arad

Inspectoratul Ministerului Informațiilor din Arad face cunoscut: In vederea organizării unei expoziții fotografice cu premii Inspectoratul Arad al Ministerului Informațiilor, roagă pe toți amatorii expozanți, să prezinte materialul pe care vor săi expună, la sediul nostru din str. Episcopiei nr. 6 etaj, până la data de 14 Noiembrie 1947, cel mai târziu. După expoziție, fotografiile vor fi înapoiate în starea în care au fost primite.

Azi primul „Concert pentru tineret”

In cadrul ciclului de „Concerte pentru tineret” d. primar Ion Pălincaș va patrona Sâmbătă 8 Noiembrie, orele 18 la Teatrul Comunal primul concert vocal dat cu concursul binecunoscuților cântăreți de operă d. Puiu Nicolae și d. doile Dimitrie Bărlad. Prezentarea programului musical va fi făcută de d. prof. Nicolae Băboe, iar la pian maestrul Nicolae Brădeu profesor și compozitor de la Conservatorul Municipal Arad.

Categoria cartelelor se poate schimba numai la sfârșitul lunii

Centra alimentară face cunoscut pentru alimentare că nu are dreptul să schimbe momentan centrelor alimentare, alta literă, deși acestea poartă pe verso mențiunea de preschimbare a Oficiului economic județean.

Aceste cartele se vor preschimba numai odată cu preschimbarea cartelelor pe luna Noiembrie în cartele pe luna Decembrie.

Un exemplu: locuitorul care dispune de cartele E dar după primirea acesteia a devenit salariat și nu are dreptul la cartela C sau E, și nu are sens a prezenta statul de salariu pe baza cărui Oficiul economic județean i-a menționat pe verso cartelei E, a lui și membrilor de familie care are dreptul la cartela C sau B și membrii de familie la D. 1 sau D 2 nu va putea preschimba cartela E, decât atunci când se vor elibera cartele pe luna Decembrie la centrul unde este înscris cu cartela E. Până atunci urmează să primească rațiile cari decurg din cartela E.

Această regulă se aplică și celor născuți și au obținut cartela cu puncte iar pe verso cartela de alimente litera E. Preschimbarea cartelei de alimente E se va preschimba în litera care o poartă cartela cu puncte, atunci când se face preschimbarea pe luna Decembrie, adică la sfârșitul acestei luni

Ultimele știri

Cererea României de admitere în ONU se discută azi din nou

NEW-YORK, 8. — Comisia politică a Organizației Națiunilor Unite a examinat ieri cererile de admitere în ONU a urătoarelor țări: România, Albania, Austria,

Bulgaria, Irlanda, Finlanda, Italia, Ungaria, republicile Mongole, Portugalia și Transordania. Cu prilejul acestor discuții delegatul Suediei a fost de părere

că cererile acestor țări ar trebui discutate de Consiliul de Securitate, singura autoritate în materie și că aceste țări ar trebui primite toate deodată. Discuția va continua azi

Eri la Moscova a avut loc o mare paradă militară

MOSCOVA, 8. — Cu prilejul aniversării a 30 ani de la Revoluția socialistă din Octombrie, la Moscova a avut loc în piața Roșie, o paradă uriașă care s'a desfășurat în prezența d-lui Mo

loșov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice și a celorlalți membri ai guvernului. In cadrul paradăii s'a făcut cea mai mare desfășurare de forțe armate, deși din cauza timpului netavo

abil, aviația nu a putut participa la paradă. In cursul paradăii, mareșalul Nicolae Bulganin a roșit o cuvântare în care a arătat rolul și importanța Armatei Roșii în apărarea și menținerea păcii.

M. S. Regele a participat la recepția dată de ambasada Uniunii Sovietice cu prilejul aniversării zilei de 7 Noiembrie

BUCUREȘTI, 8. — Cu prilejul aniversării Revoluției din Octombrie, la ambasada sovietică din București a avut loc o recepție,

la care a participat M. Sa Regele Mihai, membrii guvernului, corpul diplomatic, reprezentanții vieții științifice și culturale, apoi

presa română și străină. Recepția a fost oferită de d. Katsandze, trimis special și ambasador al Uniunii Sovietice în România.

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie

(Urmare din pag. 1-a)

cut pe pământul Uniunii Sovietice și a luptat pentru libertate împreună cu popoarele acesteia. Cu prilejul acestei sărbători, armata română promite că va lupta pentru democrație.

In numele Frontului Unic muncitoresc a vorbit d. Aurel Mălinășan. Dns a arătat că muncitorimea din întreaga lume sărbătorește aniversarea a 30 ani de existență a Uniunii Sovietice. Revoluția din Octombrie a creat un stat socialist care a schimbat lumea și o armată care a distruș hitlerismul. Acum Uniunea Sovietică luptă din nou împotriva imperialiștilor internaționali, pentru apărarea popoarelor mici. Aniversarea aceasta ne găsește în plină luptă și muncă pentru realizarea telurilor ce ni le-am propus. Vom lupta pentru progres, pentru unitatea muncitorească, vom elimina din rândurile noastre trădătorii, vom distruge speculanții care împiedică dezvoltarea democrației și realizarea unei societăți în care nu va mai fi exploatare. Dns a încheiat exorimând urări la adresa generalisimului Stalin și Gheorghiu-Dej.

Ultimele a vorbit d. Aurel Po-

ștop, vicepreședintele comisiei pentru organizarea săptămânii prieteniei româno-sovietice. Dns a spus, că întreg poporul, fără deosebire de naționalitate, trebuie să adreseze salutul său Uniunii Sovietice cu prilejul aniversării a 30 ani de la Revoluția din Octombrie. Lsa a arătat apoi importanța acestei revoluții dezechizătoare de drumuri noi în știință și tehnică în interesul muncitorimii. Ziua aceasta e o sărbătoare pentru toți cei ce muncesc. Prietenia pe care o purtăm Uniunii Sovietice înseamnă că apărăm pacea și independența față de toți ercei, reacționari și exploatare, care nu recunosc dreptul la viață a muncitorimii. Dns a încheiat vorbind despre uriașă voință de pace reprezentată de Uniunea Sovietică în fața trucerilor imperialiste, doritoare de război și a terminați strigând: Trăiască Uniunea Sovietică.

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie s'a încheiat printr'un minunat festival artistic, organizat la teatrul Popular și în cadrul cărui a vorbit șov. prof. Ioan Nicu.

Prinderea unui hoț

ARAD. — Organele Poliției Judiciare au reținut ieri seară un pericolos hoț și exoroc care a dat mai multe lovituri în județul Arad. Delinventul se numește Teodor Tănăsescu zis Teodor Tănase zis Dionisie Militaru zis Teodor Suciu, de 30 ani, cu domiciliu în prezent fără domiciliu stabil. Acest infractor în luna 1946 a furat o mașină de scris, ceorcașuri și alte haine de la Spitalul Civil Arad și de aici a plecat la Păuliș unde a comis false și pătruns în locuința lui Petre Brădean furându-i diferite haine și albituri în valoare de zece milioane. De acolo și-a mutat sediul la Târnavava, unde a intrat în locuința Doctorului Boeriu și a împachetat o pușcă și a plecat cu prada la Bașov. Acolo a furat de la CARS haine și alte lucruri. In activitatea lui nu lipsesc nici înșelăciunea: s'a dat drept înpecator al CARS și în calitate aceasta a păgubit mai multe persoane cu diferite sume. Asupra lui s'are găsit diferite acte false Cercetările sunt în curs.

FOLOSITI MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”